



Protokoll Vorstandssitzung 2 / 2017/18

Verband Luzerner Schützen-Veteranen

Mittwoch, 10. Oktober 2017, 15.00 Uhr
Restaurant Engel, Hasle

Anwesend: Josef Achermann (Präsident) , Niklaus Koch (Aktuar) , Hansjörg Dahinden (Kassier)
 Werner Amrein (Chef Schiessen) , Köbi Zemp (Registerführer)

Entschuldigt: Alois Estermann (Mitglied VSSV)

Der Zirkulationsordner ist im Umlauf.

Nr.	Geschäft	Verantwortung
01.	<p>Protokoll der Vorstandssitzung 2 / 2017/18 vom 31. Mai 2017 Aktennotiz der Vorstandssitzung 3 / 2017/18 vom 03. August 2017</p> <p>01.1 Das Protokoll der letzten Sitzung vom 31. Mai 2017 in Egolzwil gibt zu keinen Bemerkungen Anlass und wird genehmigt. Zum Protokoll mit den RO vom 31. Mai 2017 Trakt. 02: Der RO Wiggertal heisst Hugo Meier.</p> <p>01.2 Zu den Aktennotizen der Vorstandssitzung anlässlich des Ausflugs vom 03. August 2017 werden keine Bemerkungen angebracht und sind somit genehmigt.</p>	NK
02.	<p>Berichterstattung über Geschäftserledigungen und Pendenzen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Die Fahne wird von Margrit Jäggi repariert. Alle EV erhielten Gratulationskarten oder wurden besucht. - Bei der Beerdigung von EV Hans Meier wurde keine Fahndedelegation delegiert, es wusste niemand von seinem Tode. - Für das Veteranenschiessen konnte Franz Barmet als Photograph gewonnen werden. Er wird auch im nächsten Jahr angefragt. - Beim Jubiläumsanlass der Schützen Escholzmatt anlässlich ihrer 200 Jahrfeier war eine Delegation des VLSV anwesend. - Die Ehrennadeln sind noch nicht bestellt. - Walter Hauser hat Fr. 50.- gespendet. - Erni Karin hat nie Antrag auf Aufnahme gestellt und gehört unserem Verband nicht an. - Ein Gesuch für einen Wehrsportbeitrag wurde eingereicht, es fehlt noch eine Antwort. - Weshal die Pistolenschützen Reiden noch nicht in unserer Liste aufgeführt sind, wurde noch nicht abgeklärt. - Die vermissten Gutscheine von G+E sind gesperrt, neue wurden ausgestellt. - Ein Gutschein von G+E wurde noch nicht gebraucht, ebenso ist noch einer von der Schiessbekleidung Truttmann vorhanden. - NK: Die an der GV 2016 beschlossene Statutenänderung wird in den noch vorhandenen Statuten so angemerkt, indem ein zusätzliches Beiblatt mit dem neuen Artikel 22 Finanzen eingelegt wurde. - Die 1. Einzahlung des Jahresbeitrages für Neuveteranen soll jeder selber bezahlen und diesen von seinem Verein zurückfordern. - Elmiger Otto hat die letzten zwei Jahresbeiträge noch nicht bezahlt. Ohne deren Bezahlung wird er nächstes Jahr nicht zum EV ernannt. 	<p>JA</p> <p>JA</p> <p>JA</p> <p>HD / KZ</p> <p>HD</p> <p>KZ</p> <p>WA</p> <p>HD</p> <p>HD / JA</p>

	- Für die Durchführung der GV in kommenden Jahren hat sich noch niemand beworben und es sind auch keine Vorschläge eingetroffen.							
03. Mitgliederadministration	<p>03.1 Verstorbene: So weit bekannt, sind alle nachgetragen, 34 Verstorbene bis jetzt, die Liste wird zur Kontrolle den RO geschickt.</p> <p>03.2 Austritte: 10 Austritte wurden gemeldet und werden zur Kontrolle den RO geschickt. Wenn ein EV austritt, soll nur keine Post mehr geschickt werden. Wer 2 Jahre den JB nicht bezahlt wird dahingehend orientiert, dass er als Mitglied im VLSV gestrichen wird.</p> <p>03.3 Neueintritte: Seit der letzten GV sind 4 Neueintritte zu verzeichnen. Diese erhalten Begrüssungsbrief mit dem Veteranen-PIN.</p> <p>03.4 Adressänderungen wurden soweit bekannt sofort nachgeführt.</p>	<p>KZ</p> <p>KZ</p> <p>HD</p> <p>JA</p> <p>KZ</p>						
04. Veteranenschiessen 2017	<p>04.1 Allgemeinbeurteilung: Leider hat wiederum die EDV nicht einwandfrei funktioniert, was die Ausgabe der Standblätter verzögerte und zu langen Warteschlangen führte. Die Probleme werden an einer separaten Sitzung besprochen werden.</p> <p>04.2 Finanzen: HD orientiert detailliert über die vorläufige Abrechnung des kant. Veteranenschiessens:</p> <table style="margin-left: auto; margin-right: auto;"> <tr> <td>Einnahmen</td> <td>15'812.-</td> </tr> <tr> <td>Ausgaben</td> <td>19'804.35</td> </tr> <tr> <td>Minus</td> <td>3'992.35</td> </tr> </table> <p>Die detaillierte Abrechnung kann bei HD eingesehen werden</p> <p>04.3 Vorstandssitzung betr. Veteranenschiessen 2018: Für eine Besprechung des kant. Veteranenschiessens 2017 und zur Vorbereitung des kant. Veteranenschiessens 2018 wird zu einer separaten Sitzung eingeladen auf Donnerstag, 02. November 2017 ; 19.30 Uhr ; Restaurant ILGE Ettiswil</p>	Einnahmen	15'812.-	Ausgaben	19'804.35	Minus	3'992.35	<p>HD</p> <p>JA</p>
Einnahmen	15'812.-							
Ausgaben	19'804.35							
Minus	3'992.35							
05. Rückblick	<p>05.1 Präsidentenkonferenz LKSV: Betreff unserem Verband gibt es keine Rückmeldung zu machen.</p> <p>05.2 Zentralschweizerische Vorständeversammlung Alpnach: Der gesamte Vorstand war an dieser von den Obwaldner Kameraden gut organisierten Tagung anwesend. Das Protokoll wurde allen zugestellt.</p> <p>05.3 Jubiläumsanlass 200 Jahre Schützen Escholzmatt: HD und KZ vertreten den VLSV</p> <p>05.4 SVEM Teilnahme / Rückschub / Änderungsvorschläge: WA möchte den Termin für die Rücksendung der Standblätter vorziehen auf jeweils Samstag vor dem 15. August.</p>	<p>WA</p>						
06. Ausblick Verbandsaktivitäten / Sport und Administration	<p>06.1 Luzerner Meisterschütze, Final Dagmesellen: WA wird anwesend sein und auch dafür besorgt sein, dass für Siegerphotos geknipst werden.</p> <p>06.2 JU-VE Final und vorgängiges Training: JA und WA besuchen den Final in Thun. Mangels Interesse wird künftig auf dieses Training verzichtet. Eine Halterung für die Standarte fehlt, HD schaut im Archiv des LKSV nach, ob eine solche für unsere Standarte gefunden werden könnte-</p> <p>06.3 Rütlichschiessen Pistole: WA hat die Anmeldungen gemacht und die Einladungen verschickt.</p>	<p>WA</p> <p>WA / JA</p> <p>HD</p> <p>WA</p>						

	<p>06.4 Meldung Ehrenveteranen 2018 Otto Elmiger wird bei Nichtbezahlung nicht zum EV ernannt! HD wird ihm dies bei einer letzten Mahnung mitteilen.</p> <p>06.5 Neuveteranen Jahrgang 1958 Ein Brief mit der Einladung zum Beitritt in den VLSV wurde den Schützen mit JG 1958 gesandt. RO wurden aufgefordert, Kontrollen vorzunehmen und allfällig fehlende Schützen zu melden.</p>	<p>HD</p> <p>JA</p>
07.	<p>Jahresbericht 2017</p> <p>07.1 Redaktionelles / Termine / Diverses An der Abfolge, wer welche Berichte und Meldung zu machen hat wird nichts geändert. Der Aktuar wird an der nächsten Sitzung die verbindlichen Termine bekanntgeben. Dem Wunsche von Anton Egli, dass das Logo der 5-Sterne Region Beromünster im Jahresbericht auf Seite 1 oben rechts abgedruckt und eingefügt wird, wird stattgegeben.</p> <p>07.2 Inserate / Sammlung neuer Inserenten / Inseratespiegel / Preise Der Aktuar wird an der nächsten Sitzung die Inseratliste abgeben und festlegen, wer welche Bestellungen einholt.</p>	<p>NK</p> <p>NK</p> <p>NK</p>
08.	<p>Finanzen 2017 – 2018 – 2019</p> <p>08.1 Erwartung Jahresrechnung: Es können noch keine abschliessenden Aussagen gemacht werden, sicher ist nur, dass mit einem Defizit zu rechnen ist.</p> <p>08.2 Unterstützungsbeitrag Eidg. Schützenfest für Veteranen 2019 Ob evt. Fr. 100.- gesprochen werden, klärt JA an der kommenden Präsidentenkonferenz mit den Innerschweizer Verbänden ab.</p>	<p>HD</p> <p>JA</p>
09.	<p>Jahresprogramm und Termine</p> <p>09.1 Jahresprogramm Termine 2018: Die Terminliste wird gemäss Vorlage bereinigt und von JA zugestellt werden</p> <p>09.2 Termin nächste Vorstandssitzung: Donnerstag, 16. November 2017 in Bertiswil um 18.00 Uhr</p>	<p>JA</p> <p>JA</p>
10.	<p>Personelles</p> <p>Niederberger Albert möchte sein Amt als Fähnrich abgeben. Galliker Jakob ist evt. bereit, dieses Amt zu übernehmen. Gemäss Artikel 18 der Statuten können Chargen durch die GV oder durch Beschluss des Vorstandes in den Vorstand integriert werden. Mehrere dieser Chargen sind derzeit nicht besetzt. Diese werden derzeit durch Mitglieder des Vorstandes ausgeführt.</p>	<p>JA</p>
11.	<p>Umfrage / Verschiedenes</p> <p>Im Nachruf für das verstorbene Ehrenmitglied Hans Bättig sollen gewisse Ausführungen korrigiert und nachgebessert werden. Mit der USS sollte der VLSV unbedingt eine Versicherung abschliessen, damit an allen Anlässen unsere Mitglieder genügend versichert sind. Einladung zur GV der Ehrengäste erfolgt durch durch JA. Die Anzahl Redner soll wenn möglich reduziert werden. Ob die Anschaffung einer neuen Fahne ins Auge gefasst werden sollte, wird nicht abschliessend behandelt. Mögliche Spender können jedoch gemeldet werden.. JA hat beim Weingut Heidegg (jeweils Inserent im JB) Weine eingekauft.</p>	<p>NK</p> <p>JA</p> <p>JA</p> <p>JA</p>

	<p>Bei Interesse können solche bei ihm für sich privat gekauft werden. HD sendet die Liste der Siberzweiggewinner zur Kontrolle an WA. JA hat in einem Mail schon mal Umfragen an alle gestartet. NK antwortete ihm jeweils per Retour-Mail an alle. Von den andern hat er aber nie eine Antwort erhalten. NK wünscht, dass jeweils alle die Antworten respektive ihre Meinung zugestellt erhalten. NK hat eine Anmeldung per Mail von Marcel Besse für eine Regina Tanner der Pilatus Schützen Luzern erhalten und diese an KZ weitergeleitet. Frau Tanner wird im Verband aufgenommen. Die Zeitschrift „Der Schweizer VETERAN“ leidet unter wenig Abonnenten. In welcher Form könnte der VLSV Werbung für diese Zeitschrift machen? Die Adresse jedes Neuveterans wird gemeldet und wird mit einer Probenummer des „Schweizer Veteran“ beliefert und kann so entscheiden, ob er die Zeitschrift abonnieren will.</p>	<p>HD Alle KZ</p>
	<p>Schluss der Sitzung: 19.02 Uhr</p>	

Der Aktuar

Niklaus Koch